

张宁攻防表现亮眼

# 中国男篮斩获小组头名

本报讯(记者 杨尔欣)2月23日,在2025年男篮亚洲杯预选赛C组最后一场比赛中,中国男篮客场以86比78击败关岛队,斩获小组第一名。山西男篮球员张宁此役出战8分13秒,得到5分、1个篮板球和1次抢断。

第一节比赛战至4分16

本场比赛开局阶段,关岛队通过强硬的身体对抗,给中国男篮制造了不少“麻烦”。而整体实力占优的中国男篮,此后在进攻中内外线多点开花,确立了10分左右的领先优势。

秒时,张宁替补出战。张宁登场后攻防两端均有发挥,他第一次投射便命中三分球,随后又抢下一个篮板球,并完成了一次抢断。

下半场比赛,张宁再次获得出场机会,他的贴身防守极大限制了对手发挥。完成防

守任务的同时,张宁还在一次反击中凭借个人能力突破上篮得分。

随着终场哨声响起,中国男篮以86比78将胜利收入囊中。此役过后,中国男篮在预选赛中取得了5胜1负积11分的成绩,以C组第

一名的身份晋级2025年亚洲杯正赛。

自2024年11月21日完成国家队首秀之后,张宁至今已代表中国男篮连续出战4场国际赛事,他以稳定的攻防表现逐渐在国家队阵容中赢得了一个轮换位置。



2月22日,游客在清徐县清源水城一带一路特色产品超市内选购商品。春节假期虽然结束,清源水城文旅热度不减。

张澍宏 摄

## 在市博探秘明清瓷韵

本报讯(记者 陈辛华)2月22日下午,在优秀讲解员张嘉欣带领下,近20名青少年学生走进太原市博物馆展厅,开启了一场充满文化韵味的瓷器探秘之旅。

在太原市博物馆二层展厅,作为常设专题特展,“抟土成金——太原博物馆馆藏明清瓷器展”自2020年1月开展以来,至今已满5年。展览以其独特的魅力和深厚的文化底蕴,吸引了众多关注,成为市博的一大特色展览。

该展从馆藏千余件瓷器中精选出涵盖明清两代的代表性作品,以“品种”“器形”“纹饰”三大单元为脉络,系统梳理了明清瓷器的艺术演变与技术革新。青花瓷的淡雅隽永、五彩瓷的绚丽斑斓、单色釉的纯净端庄,展柜中陈列的每一件展品,不仅代表了明清瓷器工艺的巅峰成就,更承载着丰富的历史文化信息。

讲解员张嘉欣发挥专业优势,用生动有趣、通俗易懂的语言,为青少年学生讲解着每一件瓷器背后的故事,引导他们仔细观察瓷器的细节特征,感受匠人们的智慧和匠心。“明清瓷器不仅是中国工艺美术的巅峰,更是中外文化交流的见证,是中国递给世界的一张名片。”介绍清康熙青花“岁寒三友”瓶时,张嘉欣从纹饰寓意延展至历史典故,引导青少年积极参与讨论和交流。

“原来瓷器上的花纹不仅是装饰,还藏着古人的智慧和祝福。”参与活动的张佑熙同学感慨。学生家

长张蕊表示,这样的研学活动通过实地参观、现场讲解、互动交流等形式,不仅让孩子们学到了知识,还培养了他们对传统文化的兴趣。

活动策划人、太原市博物馆公众服务部主任侯艳芳介绍,为深化展览教育功能,市博依托瓷器展策划,将知识讲解与动手实践结合,自主研发完成了“如‘瓷’出色”“岂有‘瓷’理”等6节瓷器美育课程,带领青少年在彩绘、纹样拓印等体验中感悟匠心,这场研学活动成为传统文化与青少年美育深度融合的生动实践。未来,太原市博物馆将继续深挖馆藏资源,丰富社教活动形式,为青少年学生提供更多优质文化服务,让文物“活”起来,让历史“动”起来。



讲解员张嘉欣为青少年学生讲解。  
太原市博物馆供图



## 争创文明城市 建设美丽太原

太原市文明办  
太原日报社